ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к первой редакции проекта свода правил

СП «Системы противопожарной защиты. Установки пожаротушения автоматические. Нормы и правила проектирования»
1. Основание разработки проекта свода правил

Проект СП «Системы противопожарной защиты. Установки пожаротушения автоматические. Нормы и правила проектирования» разработан на основании п. 24 раздела IV плана НИОКР МЧС России на 2018 гг. 
Проект разработан взамен СП 5.13130.2009 в части установок пожаротушения автоматических.

2. Характеристика объекта стандартизации
Настоящий проект свода правил устанавливает правила проектирования установок пожаротушения автоматических (АУП) в поддержку Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

Основной объем отличий от действующего СП 5.13130.2009 в части АУП, носит технический характер и направлен на расширение и уточнение терминов и их определений, уточнение конструктивных параметров и алгоритма функционирования технических средств АУП, контроля их исправности; представление более подробных сведений о гидравлических параметрах АУП тонкораспыленной водой и распылителях; о выборе и расстановке оросителей; о совместной работе АУП и пожарных кранов.

В части установок водяного и пенного пожаротушения внесены более подробные сведения о применение спринклерных установок пожаротушения с принудительным способом пуска, о применении резерва пенообразователя в установках пенного пожаротушения и др.

В части установок газового пожаротушения введено ограничение для применения сжатого воздуха в качестве газа-вытеснителя ГОТВ, что коррелирует с требованиями ISO 14520. С целью обеспечить испарение ГОТВ, которые при температуре 20 ºС и давлении 760 мм.рт. ст. находятся в жидком состоянии, указано на необходимость применения насадков, которые обеспечивают подачу и испарение жидкой фазы ГОТВ до взаимодействия с преградами объекта защиты в климатических условиях эксплуатации объекта. Ограничен максимальный интервал температуры размещения модулей с ГОТВ в составе АУГП от 50 ºС до минус 20 ºС, что соответствует требованиям пункта 6.2.4.5  ISO 14520-1.

В раздел безопасности введено допущение при наличие обоснования в проекте для установок с ГОТВ-сжиженным газом, которые защищают помещения как с постоянным, так и с периодическим пребыванием персонала, осуществлять автоматическое переключение установки из режима автоматического пуска в дистанционный режим на период пребывания людей (переключение осуществляется при открывании дверей).

Ограничено минимальное наполнение ГОТВ в модулях на уровне не более 50 % от максимального наполнения, указанного в ТД на модули. Такое положение соответствует практике применения, в т.ч. за рубежом, и ограничивает выдувание ГОТВ из объекта защиты при выходе газа-вытеснителя из насадков.

Упрощен порядок определения нормативной объемной огнетушащей концентрации для горючих жидкостей (ГЖ) согласно классификации по ГОСТ 12.1.044. Введены уточнения требований к прочности трубопроводов в соответствии с международными стандартами. Уточнено требование к определению запаса для газовых огнетушащих веществ, устранены опечатки.

В части установок порошкового пожаротушения также исключено требование (п. 9.1.7 СП 5.13130.2009), которое допускало применение огнетушащего порошка для ряда объектов при отсутствии оповещения и временной задержки на эвакуацию персонала. Опыт применения установок порошкового пожаротушения показывает, что при подаче огнетушащего порошка возникает среда, которая препятствует эвакуации  независимо от принятого в проекте способа пожаротушения (объемный или по поверхности). Изменение направлено на повышении безопасности персонала защищаемых помещений. 
Уточнено требование к определению коэффициента запаса k2, который учитывает изменение эффективности пожаротушения при наличии затенений возможного очага загорания. 

Введены установки газопорошкового пожаротушения на которые также распространены указанные выше требования для установок порошкового пожаротушения. 

Введено ограничение к инерционности группы модулей, обеспечивающих пожаротушение пролива горючей жидкости, т.к. поочередное срабатывание модулей приведет к тому, что пламя будет возвращаться на ранее потушенную зону. Введен запрет на применение установок порошкового пожаротушения для защиты помещений автостоянок (за исключением автостоянок боксового типа).

В части установок аэрозольного пожаротушения введено изменение, касающееся учета влияния охладителя на огнетушащую способность генераторов огнетушащего аэрозоля (ГОА). Изменение введено в соответствии с новыми требованиями к ГОА, которые приведены в ГОСТ Р 53284-2009.
3. Обоснование целесообразности пересмотра свода правил

Разработка проекта свода правил СП «Системы противопожарной защиты. Установки пожаротушения автоматические. Нормы и правила проектирования» проводится с целью включения в данный документ требований, исключенных из Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», требований пожарной безопасности из актуализированных СНиПов, а также учета замечаний организаций к отдельным пунктам СП 5.13130.2009, накопленных в процессе его использования при проектировании установок пожаротушения автоматических. 

Утвержденное в свое время изменение № 1 к СП 5.13130.2009 оказалось недостаточным для приведения документа к современным требованиям проектирования. Практика использования СП 5.13130.2009 показала необходимость внесения дополнительных изменений в редакцию документа. 

В частности, ряд запросов сторонних организаций направлен на разъяснения различных положений СП 5.13130.2009, которые корреспондентами понимались неоднозначно.
4. Ожидаемая эффективность внедрения свода правил

Новая редакция проекта свода правил направлена на более подробное изложение требований пожарной безопасности, устранение разночтений и включение требований пожарной безопасности из СНиПов и требований, исключаемых из Федерального закона «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
Разработка новой редакции проекта свода правил позволит более точно трактовать требования пожарной безопасности, предъявляемые к объектам защиты, изложенные в статьях 42, 45, 46, 54, 83, 84, 91, 103, 104, 111-116 Федерального закона «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
5. Сведения о соответствии проекта свода правил с Федеральными законами, техническими регламентами
Проект СП «Системы противопожарной защиты. Установки пожаротушения автоматические. Нормы и правила проектирования» разработан в развитие требований Федерального закона от 22 июля 2008 г. 
№ 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» в соответствии с положениями Федерального закона от 27 декабря 2002 г.
№ 184-ФЗ «О техническом регулировании», постановления Правительства Российской Федерации от 1 июля 2016 г. № 624 «Об утверждении Правил разработки, утверждения опубликования, изменения и отмены сводов правил».
6 Сведения о соответствии проекта свода правил действующим национальным стандартам

Проект свода правил взаимосвязан со стандартами и другими сводами правил, которые указаны в разделе 2 «Нормативные ссылки» проекта.
Проект СП разработан и оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ Р 1.5–2012 «Стандартизация в Российской Федерации. Стандарты национальные Российской Федерации. Правила построения, изложения, оформления и обозначения».

7 Сведения о соответствии проекта свода правил международным (зарубежным) стандартам

Найдены следующие аналогичные международные стандарты:

ISO 14520 «Gaseous Fire Extinguishing Systems»,

ISO 6183 «Fire protection equipment. Carbon dioxide extinguishing systems for use in premises. Design and installation»,

NFPA 11 «Standard for Low-Expansion Foam»,

NFPA 11A «Standard for Medium- and High-Expansion Foam Systems»,

NFPA 12 «Standard on Carbon Dioxide Extinguishing Systems»,

NFPA 13 «Standard for the Installation of Sprinkler Systems»,

NFPA 16 «Standard for the Installation of Deluge Foam ‑ Water Sprinkler and Foam ‑ Water Spray Systems»,

NFPA 17 «Standard for Dry Chemical Extinguishing Systems»,

NFPA 750 «Standard on Water Mist Protection Systems»,

NFPA 2001 «Standard on Clean Agent Fire Extinguishing Systems»,

EN 54 «Fire detection and fire alarm systems»

EN 12845 «Sprinkler Systems. Planning and Installation»,

СЕА 4001 «Sprinkler Systems. Planning and Installation».

В первую редакцию проекта свода правил СП «Системы противопожарной защиты. Установки пожаротушения автоматические. Нормы и правила проектирования» включены отдельные положения из вышеперечисленных международных стандартов, но проект СП не гармонизирован с ними, т.к. в нем отражены национальные подходы к проектированию систем автоматического пожаротушения и сигнализации.
8 Сведения о публикации уведомлений о разработке проекта свода правил

Уведомление о разработке первой редакции проекта СП «Системы противопожарной защиты. Установки пожаротушения автоматические. Нормы и правила проектирования» опубликованы на сайте Росстандарта хх.хх.2018 г. 
9. Сведения о разработчике
Разработчик: Федеральное государственное бюджетное учреждение «Всероссийский ордена «Знак почета» научно-исследовательский институт противопожарной обороны» (ФГБУ ВНИИПО МЧС России).
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