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Вносится Правительством Российской Федерации
Проект





ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
[bookmark: _GoBack]«О внесении изменений в Федеральный закон 
«Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» 


Статья 1

Внести в Федеральный закон от 22 июля 2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 30, ст. 3579; 2012, № 29, ст. 3997; 2017, № 31, 
ст. 4793) следующие изменения:
1) дополнить часть 1 статьи 2 подпунктом 51 следующего содержания:
«51) экранная стена – самонесущая строительная конструкция или заполнение проема в строительной конструкции с нормированным пределом огнестойкости, предназначенная для предотвращения распространения пожара.»;
2) в части 5 статьи 6 после слов «в соответствии со статьей 64 настоящего Федерального закона» дополнить словами «до ввода объекта защиты в эксплуатацию»;
3) в статье 64:
а) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. В случае смены собственника или иного законного владельца объекта защиты уточненные декларации пожарной безопасности, составленные в соответствии с частями 1 и 2 настоящей статьи, представляются в течение одного месяца со дня изменения содержащихся в них сведений.»;
б) дополнить частью 31 следующего содержания:
«31. В случае необходимости изменения сведений, содержащихся в декларации пожарной безопасности, в том числе в связи с изменением класса функциональной пожарной опасности объекта защиты либо проведением капитального ремонта, реконструкции или технического перевооружения объекта защиты, уточненные декларации пожарной безопасности, составленные в соответствии с частями 1 и 2 настоящей статьи, представляются до ввода в эксплуатацию объекта защиты или завершения соответствующих работ.»;
в) дополнить частью 7 следующего содержания:
«7. Юридические и физические лица вправе представить декларацию пожарной безопасности в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.».
4) в части 7 статьи 83 исключить слова «без участия работников объекта и (или) транслирующей этот сигнал организации».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2020 года.	
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